
Niederschrift 

zur 9. Gemeinderatssitzung 2020 Crossen an der Elster  

am 8. Oktober 2020 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Beginn der Sitzung:   19:00 Uhr Ende der Sitzung : 19:25 Uhr 
 
Der Gemeinderat umfasst 13 Mitglieder, davon sind 10 anwesend: 
 

Bürgermeister: Uwe Berndt 
Erster Beigeordneter: Herbert Zimmermann  
Zweiter Beigeordneter: Andreas Handwerck 
 
Gemeinderatsvorsitzender: Jens Lüdtke 
 

Gemeinderatsmitglieder: Ralf Dölle, Wilfried Hebestreit, Jörg Henke, Marco Holze, Carola 
Schober, Steffen Sieler, Julius Stummhöfer  

 

Es fehlt entschuldigt: Heike Nietzold, Dieter Seyfarth, Julius Stummhöfer 

Außerdem sind anwesend: Herr Bierbrauer, 2 Bürger, OTZ 

Schriftführung : Frau Baas 
 
 

SITZUNGSVERLAUF : 
 

TOP 1: Begrüßung und Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 
Ladung, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 

 

Der Gemeinderatsvorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. 
 
Die Einladung mit der Tagesordnung war den Mitgliedern des Gemeinderats fristgerecht und 
ordnungsgemäß zugegangen.  
 

Von den 13 Mitgliedern des Gemeinderates sind 10 anwesend; somit ist die Versammlung be-
schlussfähig. 
 

Die Tagesordnung war den Mitgliedern des Gemeinderats mit der Einladung zugegangen. Es 
erfolgen keine Anmerkungen oder Änderungen; die Tagesordnung wird in der folgenden Form 
einstimmig genehmigt: 
 

TAGESORDNUNG: 
 

Öffentlicher Teil : 
TOP 1: Begrüßung und Eröffnung der Sitzung Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der 

Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 
TOP 2: Vereidigung des Bürgermeisters 
TOP 3: Mitteilungen und Verschiedenes 
 

 
TOP 2: Vereidigung des Bürgermeisters  

Der Gemeinderatsvorsitzende bedankt sich bei beiden Bürgermeisterkandidaten  
und den Beigeordneten für die geleistete Arbeit. 
 
Er übergibt das Wort an Herrn Hebestreit, der als ältestes anwesendes GR-Mitglied dem Bür-
germeister den Diensteid abnimmt. Er spricht die Eidesformel vor, der Bürgermeister spricht sie 
nach: 
 

„Ich schwöre, das Grundgesetz für die Bundesrepublik Deutschland und die Verfassung des 
Freistaates Thüringen sowie alle in Thüringen geltenden Gesetze zu wahren und meine Amts-
pflichten gewissenhaft und unparteiisch zu erfüllen.“ 
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Herr Hebestreit überreicht eine Schachtel Tabletten als Präsent. 
 
Herr Lüdtke bedankt sich bei Herrn Hebestreit und wünscht dem Bgm. immer ein glückliches 
Händchen im Hinblick auf die Minderheitenregierung. Alle Crossener und die GRM sollen in die 
Arbeit einbezogen werden in einem ehrlichen Miteinander zum guten Gedeihen der Gemeinde. 
 
Der Bgm bedankt sich für das eindeutige Wahlergebnis und dankt ebenfalls den Beigeordneten. 
Er wünscht sich keine Grabenkämpfe oder persönliche Befindlichkeiten um Crossen weiter vo-
ranzubringen. Hierzu zählt er einige der Wichtigsten Angelegenheiten auf. Er lädt alle zu einem 
kleinen Imbiss nach Sitzungsende ein. 
 
Herr Zimmermann stellt fest, dass in den vergangenen 3 Monaten unvorstellbar viel Arbeit ge-
leistet werden musste und wünscht, dass dem Bgm von allen Seiten Entlastung angeboten 
werden sollte. 
 
 
TOP 3:  Mitteilungen und Verschiedenes 

Schloss 
Der Bgm informiert, dass der Schlossverein einen Vor-Ort-Termin am Donnerstag, 15.10., um 
10:00 Uhr mit der Staatskanzlei organisiert hat. 
 
 
Der Gemeinderatsvorsitzende dankt für die konstruktive Atmosphäre und beendet die Sitzung. 
 


